

中国美院女生卖画救母后续

卖画救母的小罗粉丝暴涨到41万  
摆摊直播时却关闭了打赏

# 大家帮我的够多了 我要靠自己的双手挣钱

本报记者 滕一韬/文 邹宸/摄

“那个曾经躲在屋檐下的小女孩，现在变成妈妈的屋檐了。”近日，抖音拥有千万粉丝的网红“良田”发布了一则视频，视频的主人公正是本报一直关注的摆摊卖画为母亲挣医药费的小罗（此前相关报道详见12月14日5版、12月19日8版）。

视频发出后，短时间内收获高达200多万的点赞量，播放量超6000万。

在网友们的强烈呼吁下，12月22日晚上，小罗在杭州武林夜市摆摊时开启了直播，但她把直播打赏的功能关闭了。

“把打赏开起来啊。”“有没有人能拍一个她摊上的收款码。”面对大量涌进直播间的网友们，小罗在镜头前一遍遍微笑解释：“现在我妈妈已经好转许多，从ICU里转出了，想要献爱心的大家可以把钱捐给更需要的人。”

“卖画救母女孩直播关闭打赏”这一词条迅速火上热搜。小罗的粉丝也暴涨到了41万。

面对大家汹涌而来的善意，小罗说：“大家给予我的够多了，我还是希望能靠自己的双手挣钱，把大家对我的爱心一笔一笔画出来。”



有网友从小细节发现  
小罗姑娘左耳先天性失聪

“我没想到会有这么多网友给我加油打气。”小罗告诉记者，前两天，“良田”在她摆摊卖画的时候邀请自己拍照。“当时只知道他是一个蛮有名气的博主。”

“良田的视频一发出，好多网友都私信我，希望我开直播，他们要给我送礼物。”小罗说，考虑到大家都很关心目前自己的状况，所以12月22日晚，她在武林夜市公益摊位卖画时开了直播。

“第一件事是把打赏关掉。”小罗表示，只想把前两天妈妈从ICU转出来的消息和关心她的人分享一下，也想对所有好心人说一句感谢。

“现在妈妈情况已趋于稳定，后期我希望继续通过画画赚钱。”小罗说，能够受到大家的关注，已经足够。经历了“一夜爆火”，她依然希望守着给妈妈赚医疗费的本心。

其实很多网友在评论里问，为什么小罗不开打赏。读者@林丰收评论“君子爱财，取之有道”，一语中的。

在良田发布的视频里，有网友注意到小罗藏着一个之前不曾讲出的秘密——两人沟通时，小罗让良田来到她的右边说话，原来小罗的左耳先天性失聪。

“我不想卖惨。”小罗开朗地说：“上帝虽然夺去了我左边的声音，却带给了我画画的一双手，现在能通过这双手去帮妈妈，很满足了。”

粉丝暴涨订单太多  
小罗说“请等一等我”

“接下来，摆摊的事情可能要先暂停。”小罗告诉记者，视频火上热搜后，许多热心网友赶来。“这几天天气非常冷，大家在那里排队等我，我很感动，也很不忍心。”

“而且零下的天气，画起画来我的手指有点不听使唤。”为了提高工作效率，小罗决定暂时只接线上的单子。

“现在私信有点回不过来，订单太多了。”小罗表示，目前她一时半会还没有办法看完。“我知道每条想要找我订画的消息都是大家的爱心，还有的网友直接在私信里给我发了红包。”

所有的红包她都婉拒，只是欢迎大家来订她的画。不过现在由于粉丝量暴涨，得麻烦大家耐心等待一等。

“我不会辜负每一个粉丝的心意，一定会一直画下去的。”小罗说。

对于妈妈的恢复情况，小罗也会及时分享。“妈妈病重这件事，我哭过很多次，像个‘爱哭鬼’。这些眼泪里有悲伤，也有大家给我关心时的感动。”小罗说，之前她是个爱笑的女孩。“所以接下来，我希望用我的笑容去鼓励更多像我这样陷在困境的朋友们。”



付佳彤和同学们一起练武

杭州小学生课间切磋武功有模有样  
8岁“女侠”  
已经收了两个徒弟

本报讯 杭州某学校课间十分钟一女孩两男生互相“切磋武功”的视频这两天爆红网络，三个孩子年纪不大，武功招数比划起来却是有模有样。记者了解到，这段视频拍摄于萧山区新塘街道凤标小学，“小女侠”名叫付佳彤，读小学一年级，12月22日刚过完7周岁生日，她在视频中演示的拳法是五步拳。

付佳彤是在凤标小学武术社团学习的这一套拳法。

“她是武术社团成员，是年纪最小的一个。”凤标小学校长朱才龙说，每周，社团专业武术老师会指导小朋友们三次，每次1小时左右，教授内容多为强身健体的武术，“每天早操，全校孩子都会练习独创的武功拳法。”

付佳彤所在的班，有10多个人参与武术社团。班主任莫灵浩告诉记者，这段视频是武术教练拍下来，是孩子们的日常生活，她经常看到小朋友们在课间切磋。“付佳彤在学校附属幼儿园曾练习过一段时间武术，上小学后又练了几个月，她的招数打出来已经很有样子了。她还收了两个小徒弟，一个本班级，一个非本班，他们都想跟着付佳彤练武术。”

“这孩子从小就大大咧咧。”付佳彤爸爸说，孩子在家也会练武术，还把五步拳教给他，“小师傅教得很好。”

付佳彤妈妈是一名护士，“孩子比较像我，运动细胞发达，我小时候爱长跑。她11个月大就会举哑铃。那个哑铃2斤半，举起来时我都惊呆了。”

“我平常工作比较忙，我不在家，她就照顾弟弟妹妹，还会教弟弟妹妹打拳。”付佳彤妈妈说，孩子说长大后想做武术教练。

这次视频的出圈对凤标小学来说，有点意外，但也在情理之中，“武术进校园一直是我们学校课程改革推进工作的重要举措。”校长朱才龙介绍，2017年凤标小学成立武术社团，2019年将全体学生纳入武术训练对象。“今年7月，第十五届浙江国际传统武术比赛中，我们学校武术社团21名队员代表参赛，在五步拳、连环拳、少林阴手棍、少林十步拳等项目中取得23金10银7铜。”朱才龙说，学校里像付佳彤这样的“武林高手”还有不少。

本报记者 章然



视频看这里

## 全国百家主流媒体社长总编齐聚中山，共商高质量发展

本报讯 12月22日，由中国晚报工作者协会主办，羊城晚报报业集团、中山市委宣传部等协办的中国晚报第八届会员代表大会第一次会议暨全国百家主流媒体社长总编广东高质量发展主题交流会在广东中山召开。

全国110多家新闻媒体单位的负责人及其代表、中山市委宣传部有关同志等共近200人参加了主题交流会。

中华全国新闻工作者协会党组成员、书记处书记吴兢对中国晚报工作者协会过去五年的工作表示

充分肯定，希望新一届理事会继承和发扬优良传统，努力将中国晚报工作者协会打造成一流社团组织，更好团结引领晚报新闻工作者共同推进新时代新闻事业高质量发展，助力壮大主流舆论、振奋民族精神。首先增强政治理论武装，在学习宣传贯彻习近平文化思想中展现新作为；二是提升社团建设水平，在打造“政治性先进性群众性”社团组织中展现新作为；同时深化媒体融合理念，在推动新闻事业发展中展现新作为；并提高团结服务能力，在发挥桥梁纽带作用中展现新作为，为凝聚奋进新时代的强大精神

力量作出晚报新贡献。

中国晚报工作者协会会长刘海陵在致辞中表示，全国晚报新闻工作者要以更多好报道、好作品讲好中国故事；要多关注、反映、报道基层群众的困难和心声，为党委、政府和群众之间搭建起顺畅的服务纽带；同时要顺应潮流，积极适应科技变革，把握全媒体传播规律，持续增强脚力、眼力、脑力、笔力。中国晚报将持续在服务会员上用心用情，按照中国记协的要求，切实建设成全国晚报界同仁温馨的“记者之家”。